WoLFGANG K. SEILER A5, C201
Tel. 2515

1. Oktober 2014

5. Ubungsblatt Analysis I

Fragen: (je ein Punkt)
Die Antworten auf die nachfolgenden Fragen sollten nicht ldnger als etwa zwei Zeilen
sein und lediglich eine kurze Begrindung enthalten. Antworten ohne Begrundung
werden nicht gewertet.

1) Richtig oder falsch: Wenn die reelle Zahlenfolge (x,)nen bestimmt divergiert gegen oo,
ist sie monoton wachsend.

2) Richtig oder falsch: Konvergiert die komplexe Zahlenfolge (z,)nen gegen z € C, so
konvergiert die Folge (Z,)nen der konjugiert komplexen Zahlen gegen Z.

3) Richtig oder falsch: Ist (zn)nen eine Nullfolge komplexer Zahlen und (wp)nen eine
beschrankte Folge, so ist (wy, -z )nen eine Nullfolge.

4) Richtig oder falsch: Sind (Xn)nen und (Yn)nen zwei monoton wachsende Folgen reeller
Zahlen, so ist auch (X - Yn)neny monoton wachsend.

5) Richtig oder falsch: (xn)nen sei eine reelle Folge derart, daf die Folge (|xn|), . gegen
x € R konvergiert. Dann konvergiert (x,)necn gegen x oder gegen —x.

Aufgabe 6: (8 Punkte)

Entscheiden Sie bei jeder der hier definierten reellen Zahlenfolgen (x,)nen, Ob und gege-
benenfalls wohin sie konvergiert, ob sie beschrankt ist und ob sie monoton wachsend bzw.
fallend ist!
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Aufgabe 7: (3 Punkte)
Zeigen Sie:

X X —
a) Fiir zwei reelle x,y ist max(x,y) = M !
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b) Konvergieren die reellen Folgen (Xn)nen und (yYn)nen gegen x und y, so konvergiert die

Folge (max(xn,yn))neN gegen max(x,y).

c) Konvergiert auch die Folge (min(xn,yn))n oy 8egen min(x,y)?

Aufgabe 8: (4 Punkte)

Die Folge (xn)nen sei rekursiv definiert durch x; = % und xn41 =xn (1 — %) firm > 1.
a) Zeigen Sie, daB alle x,, im offenen Intervall (0, 1) liegen!
b) Zeigen Sie, dal die Folge streng monoton fallt!
c) Zeigen Sie, dal die Folge entweder divergiert oder eine Nullfolge ist!

Abgabe bis zum Freitag, dem 8. Oktober 2014, um 12.00 Uhr



